
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
    

  
Η INTERAMERICAN για τα παιδιά,  

σε συνεργασία µε το ∆ίκτυο για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού 
 

Η ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της κοινωνίας σχετικά µε τα δικαιώµατα των παιδιών 

που απορρέουν από τη Σύµβαση του ΟΗΕ, την οποία µεταξύ άλλων 191 χωρών έχει 

υπογράψει και η Ελλάδα, αποτελεί κοινό τόπο τόσο για την INTERAMERICAN όσο και για το 

∆ίκτυο για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού.  Από αυτή την αρχή προέκυψε και η συνεργασία των 

δύο οργανισµών στο πλαίσιο του προγράµµατος «ΚΑΘΕ ΠΑΙ∆Ι ΜΟΝΑ∆ΙΚΟ - Παιδιά σε 

κίνδυνο».  

 

Πρόκειται για ένα πρόγραµµα που στόχο έχει την πολλαπλή στήριξη  ιδιαίτερα εκτεθειµένων 

σε κινδύνους  παιδιών, λόγω των οικονοµικών και κοινωνικών συγκυριών. Αφορά σε παιδιά 

µε ακραία πιεστικές βιοτικές ανάγκες, που  προκύπτουν από συνθήκες φτώχειας σε 

συνδυασµό µε άλλους επιβαρυντικούς παράγοντες όπως είναι η ανεργία των γονέων, οι 

γονείς-χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών ή ψυχικά ασθενείς, οι κακοποιηµένες µητέρες, οι 

µονογονεϊκές οικογένειες κ.ά. Τα παιδιά εντοπίζονται από τις συνεντεύξεις και την 

αξιολόγηση που διενεργείται από τις κοινωνικές λειτουργούς και τις ψυχολόγους του 

∆ικτύου. Στις περισσότερες των περιπτώσεων, οι οικογένειες αυτές - τα παιδιά δεν 

εµπίπτουν σε κατηγορίες κρατικής ή άλλης ενίσχυσης και υποστήριξης. Η βοήθεια, υλική και 

µε υπηρεσίες, θεµελιώνεται στη δηµιουργία  «εξατοµικευµένου σχεδίου» για κάθε παιδί και 

οικογένεια, έτσι ώστε όλοι οι διαθέσιµοι πόροι να έχουν την µέγιστη δυνατή απόδοση. 

Συγκεκριµένα, συνίσταται στον εφοδιασµό µηνιαίως µε «καλάθι» αναλωσίµων ειδών, σε 

παροχή συστηµατικής παιδαγωγικής συµβουλευτικής, ιατρική καθοδήγηση-παραποµπή σε 

νοσοκοµείο και παρακολούθηση (κατά περίπτωση), καθώς και ψυχοθεραπευτική 

υποστήριξη. Ακόµη, τα παιδιά πλαισιώνονται και από τις λοιπές δράσεις του ∆ικτύου.  

 

Σύµφωνα µε τον Απολογισµό που εξέδωσε το ∆ίκτυο για την υλοποίηση του προγράµµατος 

που ενίσχυσε η INTERAMERICAN κατά τη διετία 2014-2015, όλοι οι δείκτες µέτρησης 

απέδειξαν την υποχώρηση του βαθµού ευαλωτότητας των οικογενειών και των παιδιών που 

συµµετέχουν στο πρόγραµµα. Συγκεκριµένα, από τις 55 οικογένειες που αθροίζουν 226 

άτοµα εκ των οποίων 142 παιδιά  ηλικίας έως 18 ετών, οι 9 αυτονοµήθηκαν οικονοµικά και 

δεν λαµβάνουν πλέον υποστήριξη στον τοµέα αυτό. Επιπλέον, οι  δείκτες απόδοσης ανά 

επίπεδο παρέµβασης σωµατικής, ψυχικής και πνευµατικής υγείας παρουσιάζουν βελτίωση 

στην κατά περίπτωση αξιολόγηση. Παράλληλα, οι διαπροσωπικές σχέσεις και οι ενδο-

οµαδικές σχέσεις των παιδιών που εντάχθηκαν σε ψυχοκοινωνικού χαρακτήρα οµάδες, 

κρίθηκαν θετικά. 

 

Σηµειώνεται ότι το ∆ίκτυο για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού, σωµατείο µη κερδοσκοπικό, 

λειτουργεί από το 2004 µε κύριο γνώµονα την  γνωστοποίηση, διάδοση και εφαρµογή της 

∆ιεθνούς Σύµβασης του ΟΗΕ για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού. 

 
Από το Γραφείο Τύπου  

του Οµίλου INTERAMERICAN 
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